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K.RozVoJl oBliAsT!
KRALlcKEHo sNEzNlKU

, Dne 6.3.1998 se na staroměstské radni-
.. _ ci sešli zástupci Města Stronie Slaskie a

Obce Staré Město pro posouzení všech
aspektů projektu "Rozvoj oblasti Krá-
lického sněžníku". Jednání se zučastnili
staIosta Stronie Sl, pan Zbigniew Loprrsi-
ewicz, ředitel Sniemickiego Parku Kra-
jobrazowego pan Jan Trumprrs, stalosta
Starébo Města mgr. Petr Trutman a tajem-
ník OU Staré Město ing, Zdeněk Panský.
Z rozsáhlé a podrobné diskuze vyplynulo
několik zÁvérů.

Navržený projekt, postihující celý
masív králického srrěžníku bez ohledu na
§tátní hranice je nrrtný. Euroregion GIa-
censis je plo tyto ťtčely příliš velký.

Je opravdu nevhodné zpracovávat od-
děleně český proglam a polský plogIam
rozvoje, naopak.je nutné vyplacovat spo-
lečný program cleskcl-polský. Ten mrrsí
podchytit všechny zírjmové stěry - hospo-
dářský rozuoi, trrristiktr a rekreaci i ochra-
nrr přírody a další. Koclrdinace je nutná,
tby např. na sebe navazovaly turistické a

,,-z.yžařské trasy, aby na obou stranách hra-
nice bylo porržito stejné značení, aby ne-
dtlcházelt,l k du;llicitním řešením
problérnů a.j.

Proiekt nenrťtže být diktován seshclta,
od centrálních orgánů, kdy většinou vy-
jadřuje nrizor nčjakého úředníka, odtržený
od akttrální sitttace (např. místo loho, aby
přechod na Sněžníktt byl crtevřen celoroč-
ně každý den, je olevřen pouze o sobotách
a nedělích, cyklotrasa l-adek Zdrój - Javor-
ník nenavazuje na další stezky), ale musí
vycházel zespoda, z dotčených obcí a
měst, aby byly zakomponovány jejich ná-
zory a stanoviska. Je třeba zapojit místní
občany, kteří mají znalosti, nápady, a

odíud postrrpovat k vyšším orgánům a
institucím.

Poláci již mají zpracovanou koncepci
rozvoje, za pět měsíců bude dokončený
projekt využití Sněžnického parku (tr,rristi-
ka, rekreace, ochrana přírody). Tento pro-
jekt bude poskytnul i české straně.

Zstupci Starého Měsía i Strclnie Sl,
brrdou jednat na příslušných nadřízených

orgánech. Bude sepsán dokument, který
budou moci využít obě strany.

Je třeba zmčnit myšlení představitelů
Lesů CR. [.es má nejen funkci hospo-
dářskou, tj. produkce dřeva a zvěře, a|e
také nezastupitelnou lunkci rekreační.
V Polsku Lrsy samy budují turistické stez-
ky pro pěší i cyklotrasy.

Dále se debala dotkla i výstavby nové
vyhlídkové věže na Sněžníku. Chybí cca
50.000 USD na projektovou dokumentaci.
Jakmi|e bude projekt hotov, vlastní stavba
je již snáze zajistitelná. Proběhla iednání
s potencionálními sponzory výstavby,
každý však chce nejdříve mít k posouzení
prováděcí dokrrmentaci.

Obě strany mají zájem na otevření hra-
ničního přechodu Paprsek - Bielice a na
zprovoznění hraničního přechodu na
Kladském sedle pro osobní automobily.
Z CR je-silnicc t]okončena až po slální
hranici. Poláci chtěií letos položit astalto-
vcu vozovktt dtr Nowe Morawy, oprava
posledního úseku závisí na dalších jedná-
ních. Pokud by byla uzavřena mezistátní
dohoda o zřízení přechodu pro osobní au-
tomobily, výstavbě silnice by .to hodně
pomohlo. Referát ZP OkU v Srrmperku
není v zásadě proti otevření přechodu pro
ar,rtomobily, negativní jsou stanoviska
ekologických hnutí. Automobilový hra-
niční přechod by mohl být využíván pro
jednorázové přejezdy turistŮ a rekreantů
z obou zemí. Na polské straně je atrattivní
Medvědí jeskyně, lyžařský areál na Cerné
hoře, kytý bazén ve Stronie. I na české
straně jsou četné přírodní i kulturní pamě-
tihodnosti.

Dále polská strana intbrmovala o situ-
aci s výstavbou lyžařského areálu pocl Čer-
nou horou ve středisku sienna. Tuto zimu
se již asi tři týdny lyžovalo a v provozu
byly malé vleky. l-ano sedačkové lanovky
je již instalováno, do léta bude lanovka
v píovo,ru (ten bude celoročn|,

Pan Trumpus přislíbil, že v nejbližší
době bude zlrotoveno označení cesty
z Kladského sedla k Medvědí jeskyni. Byl
též diskulován problém umístění tu-
ristických map na hraničním přechodu.

V roce 1993 byla sepsána dohoda mezi
Starým Městem a Stronie Sl. o rozvoji

vzájernných přátelských styků a o navázá-
ní mezinárodní spolupráce v oblasti ku]fu-
ry, osvěty, sportu, vědy, techniky a
hospodářství. Na tuto dohodu bude nava-
zovat smlouva, kterou připraví představi-
telé Stronie Sl. U vjezdů do obou měst
budou umístěny tabule s textem, že Staré
Město a Stronie S|. jsou partnerská města.
Ve městech by mohly být nainstalovány
informační vývěsky.

Ve Strclnie Sl. majíiiž de|ší dobu v pro-
vozu turistické informační středisko. Je
možné si domluvit návštěvu a navázat
kontakty. Bude potřeba si navájem vymě-
nit důležitá telefonní čísla, adresy, jízdní
řády atp.

Ke vájemné rychlé komunikaci bude
vedle faxu využívála i elektronická pošta
- e-mail.

Příští schůzka se s největší pravděpo-
dobností uskuteční v průběhu elubna ve
Stronie Sl,

Další jednání k projektrr se uskutečnilo
16, března v Hanušovicích za účasti zá-
strrpců OkÚ Šumperk, OkÚ Ústí nacl Orli-
cí, Euroregionu Glacensis, zpracovatele
projektu v.cr.s. REgEX a starostů dotče-
ných měst a obcí z české a moravské stra-
ny.

Na podporu projektu je možno získat
linance z EU přes program Phare-
CREDO. Uzemní plán není doslatečným
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podkladem, ploto se zpracovává tento
strategický dokument, jehož pracovní
verze bude dokončena v květnu, Bude
sloužit i jako podklad pro Program obnovy
venkova a další programy umožňující
získání financí z jilých zdrojů. Tím, že
dokument bude zahrnovat i polsko, které
je pro nás strategickým partnerem č. 1, se

ieho účinek umocní. Ministerstvcr pro
místní rozvoj nitvíže přímý kontakt
s vojvodstvím Walbrzych.

Připravovaná Hantršovická přehrada
působí přesně proti snahám prcljektr.r.
Vodní hladina, která zatopí ťrdolí Moravy
i údolí Krupé, oddělí Hanušovice od Sta-
rého Města a od Králík a zájmclvé území
tak roztříští. Realizací tohoto díla by se
narušila vzájemná dostupnost a komrrni-
kace. Stavba přehrady je velmi výtaz,ný
zásah, který ovlivnísitrraci v regionu. Toto
dílcl je plánováno z centrálních orgánů a
není zaručcno, že byly zváženy všcchny
důsledky. OkU Srrmperk proto zadal zllra-
cování vodohospodářské studie oblasti.

! ing. Panský

nabízí hypoteční ťrvěr na koupi závodu
Moravolen ve Starém Městě. Jednání
dále probíhají.

2) Obecní rada schválila ;lronájem parcely
č. ó7 v k. ú. Hynčice pod Srršinou TJ
MEZ Mohelnice, která má v bez-
prostředním stlrrscdství trbytcrvnu.
Nájern byl siednán na dobu neurčilou s
roč4ím ná.jemným ve výši 2,- Kč za
lm

3) Obec Staré Město a Město Šumperk
uzavřely dclhcrdu o poskytnutí dotace
na dopravní obslužnost veřejnou auto-
busovc,ltt dopravt,lu pro rok 1998. Obec
Staré Město zaplatí za zajištění autobu-
sového spojení 281.000,- Kč. S CSAD
bylo jednáno o zařazeníjednoho spoje
o sobotách a nedělích a uvažuje se i o
nahrazení vlakového spoje ve 22.25
hod. vrc všeclní dny z Hanttšovic, za
který ČD v letošním roce pclžadrr.ií více
jak 200.000,- Kč. Obecní rad.lpověřrrie
staIostu k dalšfinu jednání s CSAD.

4) V osrnénr týdnu proběhlo jcdnání s tir-
mclrr Vavrečka o nedořešených pohle-
dávkách na akci "Rekonstrukce
mateřské školy na základní školu". Je-
likož maiitel tirmy ani po několika
urgencích nepředložil soupis víceprací,
bylo navrženo uhradit prokázaných
130.000,- Kč za DPH (tato částka již
byla schválena v rozpclčtu na rok 1997
pod položkou 3 II3 /612I), zkrácených
o spotřebovanou elektrickorr energii
(16.434,- Kč) a reklamované nátěry
oken (13.837,- Kč). Obecní rada dopo-
ručuje zastupitelstvu tento návrh
schválit.

5) Ředitel a. s. Ligra Staré Město odpově-
děl na výzvtr ing. Hutaie na založení
akciové společnosti na dořešení zástav-

ze zasedání obecní
rady dne 23.2.1998

1)Komerčníbanka a. s.,

by severní strany náměstí. Obec ještě
čeká na stanovisko majitele domu č.23.

ó) Jsou zpracovány rámcové odhady na
domy č. 3 až28 v Jesenické ulici, č. 31
v Erbenově ulici a č. 32 až 43 v Horní
ulici. Obecní rada diskutovala o prob-
lému prodeje bytů v těchto domech.

7) Komise Pozemkového fondu odsorrhla-
sila převod části parcely č. 2285 ve
Starém Městě, vytypované na zŤízení
veřejného prostranství, na Obec Staré
Město. PF CR zašle návrh smlouvy.

8) Pracovníci České energetické inspekce
prtlvedli kontrolu na obecním úřadě a
v centrální kotelně v areálu Moravole-
nrr. odsouhlasili cenu dodávaného
tepla v souvislosti s dotacemi státu na
tepelnou energii, schválili i zpťrsob ve-
dení evidence.

9) Starosta c,lbce seznámil členy OR
s výsledky činnosti místní knihovny za
rok 1997.

ze zasedání obecního
zastupitelstva 26.2.98

1) Obecní zasttrpitelstvo schválilo rozpo-
čet obce na rok 1998. Př|imy i výdaje
jsou ve výši 15.473 tis. korun, rozpočet
je tedy vyrovnaný. U některých akcí
bude obecní radou stanoven termín re-
aljzace, což umožní převod nevyčerpa-
ných ťinančních prostředků )rž
v průběhu roku. Tyto prostředky budou
rozpočtovým opatřením vyčleněny prcl
prrtřeby ákladní školy.

2) Po diskuzi schválilo obecní zasttlpi-
telstvo zařazení příspěvku na vybtrdo-
vání tenisových krrrlů do rezervy obce
v případě, že nebude do 1. května 1998
podári návrh na vklad smlolrvy o srněně
pozemků tr Katastráiního ťrřadu
v Sumperku.

4) Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí
informaci o vkladu maietkrr Obce Staré
Město - centrální čistírny odpadních
vod, kanalizačního sběrače ze sídliště
Budovatelů a pozemků v areálu ČOV
do základního jmění společnosti Vodo-
hospo<lářská zaří,zení'a. s. Štrmperk a
zároveň navýšení akcií o imenovité
hodnotě ]..000,- Kč o 12.846 kusů pro
Obec Staré Město,

5) Starosta obce požádal členy obecního
zastupitelstva, aby se vyjádřili
k možnosti řešení výstavby severní
strany náměstí tbrmou ialožení akci-
ové spcllečnosti, Obec by byla členem
této akciové společnosti a vložila by do
majetku např. domy č. 20 a č. 24 a

pozemky za těmito domy a domem
č. 25, Finanční prostředky by spo-
lečnost získávala prodejem akcií.
P. Rygar považuje ttlto výzvu za
předvolební kampaň. P. Sedláček ne-
považuje za správné, aby iniciativa vy-
cházela cld obce. Současný stav
považuje za neutěšený a domnívá se,
že k řešení by přispěla demolice býva-
lého hote|u.

6) ČSAD má vydantlu licenci na provoz
arrtobtrsové dopravy do r. f001. Nehod-

lá odstoupit od provozování této
činnosti a naopak má zÁjem o vykrytí
večerních, sobotních a nedělních spojů.

7) Kolem nových panelových domů
v sídlišti Budovatelů jc vclký nepořá-
clek. Odpovědná pracovnice OU proto
zpracuje přehled crbčanů, kteří nemají
zakoupeny popelnicové nádoby.

8) Obec poádala o 7 pracovníků na veřej-
ně prospěšné práce, zejména na úklid
veřejných píostťanství. Dosrrd byl pra-
covní poměr uzavřen se čtyřmi zájem-
ci.

9) Ve Starém Městě je vysoká nezaměstna-
nost. Okres Šumperk však není zahrnut
v podpůrnérn programu Region, jelikož
míra nezaměstnanosti v okrese nedosa-
huje požadované výše. O účast v pro-
gramu Vesnic:e zase může poždat jen
subiekt z obce, která nemá více než
1.999 obyvatel.

VYBRANÉ uxnznrru
Z OBECNÍHO

ROZPOČTU NA ROK
1998 V Tls. Kč

Příjmy
Daň z příjmů fyzických osob
Daň z příimů právnických osob
Správní poplatky
Poplatky za vypouštění škodlivých
do ovzdtrší
Poplatek ze psů
Poplatek z ubylovacích kapacit
Re}<reační 1nplatek
Daň z nernovitostí
Pří|my z poskytclvání služ.eb
Příjmy z kulturního domu
Příimy z kina
Kopírovací práce
Proná.jmy pozemků
Pronájmy ostatních nemovitostí
Nájemné z bytů
Prodeje pozrmků
Prodeje ostatních nemovitostí
Neinvestiční dotace
Prostředky na bankovních účtech

Výdaje
Rekonstrukce kanal. v Nové ul.
Sběr a svoz komunálního odpadtt
zimní úúžba místních komunik.
Opravy silnic
Dokončení mosttl u nádraží
Autobusová doprava
Vlaková doprava
Místní knihovna
provoz kulturního domu
provoz kina
Opravy a úrdržba kultur.památek
požÁrní ochrana
Obecní zastupitelstvo
obecní úřad
základní škola
Turistický ruch
Obecní zpravodaj
Dávky zdravt. tně postiženým
občanťrrn
Měřerrí emisí

?770
1 700

200
1átek

30
L7
20
50

,7oo

200
10
60
20
20

140
4 000

50
270,
561'ý

4 309

200
125
130
700

1 600
300
100
60

I66
187
2oo
38ó
313

3 728
1 950

165
45

15
10

Z[aty rofr



Bytové hospodářství
Budování sportovišť
Příspěvky TJ
Veřeiné osvětlení
pohřebnictví
péče o vzhled obce
Místní hospodářství
Proiekt teplovodu
Rozvody kabeltrvé
televize - doplatek 1997
Digitální přijímač televize PRIMA
Rezerva

8) U části zahrádek za rnlýnem byla po-
vodněmi v t.199'7 zničena Il3 až I/2
výměry. OR rozhodla, že po dobu de-
seti let budou nájemci platit jen za tu
část výměry pronajatého pozemku,
který nebyl povodní zasažen. Po uply-
nutí deseti let pak budou opět platit za
výměru celou. Zahrádky budou zamě-
řeny, buile zhotoven nákes a s dotče-
nými nájemci bude uzavřen dodatek ke
snrlortvě,

9) Nakladatelství JENA nabízí propagaci
obce v prťrvodci a na turistické mapě
Jeseníků. Obecní rada schvalu.je vy-
tištění textu v průvodci v ceně
3.000,00 Kč.

10) Muzejní a v]astivědná společnost
v Brně poděkovala obci za finanční
podporu vydání V]astivědného věslní-
ku moravského. Obecní rada navrhuie
vydavaleli zveřeinění nějaké odborné
práce Ze Starorněstska.

11) Ret-etát životního prostředí OkU
v Sumperktr zaslal své stanovisko ke
kácení mimo]esní zeleně. Tento dopis
bude zveřejněn v obecním zpravodaji a

vyvěšen na úředních deskách,
12) Od 1.4,1998 bude detinitivně a natrva-

lo uzavřena místní pobočka České spo-
řitelny. Nájem prostor v budově č. 302
skončí k 30.6.i998.

13) Českomoravská myslivecká jednota

zas]ala na obec k vytádření svůj ne-
sor,rhlas s realizací záchranného progra-
mrr silně ohroženého druhu - rysa
ostrovida.

14) Ve spolupráci"s ret-eráletn regionálního
rozvoje OkU Sumperk bude OU Staré
Město připravovat materiáIy pro jedná-
ní k otevření hraničního přechodu
Paprsek - Bielice a pro změnu hraniční-
ho přechodu na Kladském sedle na pře-
chtld si]niční. Referát regionálního
rozvoje OkÚ Ústí nacl Orlicí poclá pod-
nět pro otevření přechodu na vrcholu
Sněžníku po celý týden.

15) Tajemník OU seznámil členy OR s ná-
vrhem zásad privatizace železnic. Trať
ze Slarého Města do Hanrršovic.je za-
hrnuta v ó. etapě. Pokud obce zaručí
zajištění d]ouhodobého provozu ze-
jména v obIasli osobní dopravy, mohcru
trať získat za symbolickou cenu nebo i

zdarma. Je třeba zvážií,zda obec staré
Město nepclžádá o provozování že-
Ieznice. Návrh ásad je k dispozici na
oU.

16) Starosta obce se dne 9.3.1998 v Hanu-
šovicích zúčastnil jednání s ministrem
pro místní rozvoj Janem Černým.

17) Starosta předal členům OR labulku
daňové výtěžnosti obcí okresu
šumperk. Tento materiál byl podkla-
dem pro jednání okresního shromáždě-
ní pro rozdělení územně vyrovnávací
dotace.

18) Členové obecní rady byli inťormováni
o postuptl jednání kolem koupě areálu
Moravolenu a o.jednáních s a. s. Ligra.

Okresní úřad Šumperk -
reíerát životního prostředí
M.R.Šteťánik a 2o, 7 87 13 Šumperk,
tel. 21,53 41,, fax 2.13328
Všenr MěU a Ofi okresu Sumperk

V Šumperku ane jq.Z.tggS

Věc; Stanovisko okresnílrc orgánu,
ochrany přírody a krajiny. Týká se ochrany
a kácení mimol.esní zeleně vpťtsobnosti obcí.

Okresní úřad Šumperk, reťerát životní-
ho prostředí jako orgán státní správy
ochrany a krajiny obdržel v tomto období
několik podnětů občantl ohledně kácení
dřevin, které bylo prováděno na základě
povolení příslušných obecních úřadů. Ná-
sledným šelřením těchto podnětů bylo
zjištěno, že c]ocházív mnoba případech ke
kácení společensky významných dřevin v
optimálním zdravotním stavu, kdy uvede-
né důvody žadatele se nezakládaly na sku-
tečnosti nebo nebyly prokazatelné.
V některých případech byla společenská
hodnota stromťl podstatně vyšší, než způ-
sobené škody. Z tohoto důvodu se na Vás
okresní orgán ochrany přírody obrací, aby
v rámci metodické pomoci inťormoval o
možnostech využití poradenské činnosti.
V rámci vycJávání rozhodnutí - povolení
ke kácení stromů dle § 8 zák, č. LL4l1992
Sb. je ádoucí vyžádat si u odbcrrné orga-
nizace provedcní odborného posorrzení
stavr.r dřevin, které mťrže zahrnovat posotl-
zení zdravotního stavu, případné ohrožení
majetku kořenovým systémem, riziko
ohrožení nadzemní črlstí dřevin popř. jiný
důvod. Odborná organizace dáIe stanoví,
zda dřeviny jsou perspektivní, vyhodnotí
jejich společenskou a estetickou hodnotu
a doporrrčí provedení vhodného ošetření.
Pokud tottl posouzení provádí "Agenfura
ochrany přírody a kra.jiny CR, pracoviště
Olomouc", není prováděno za úpla-
tu.V případě závaŤný ch důvodů je možno
vyžádal si u.jiné odborné organizace opo-
nentní posouzení stavu dřevin. Odborné
posouzeníje možno si vyžádat i v případě
kácení dřevin na ohlášení podle zvláštních
předpisů, kdy není příslušným obecním
úřadem vydáváno rozhodnutí - povolení
ke kácení dřevin.

V některých případech bylo také zjštěno,
že toto povolení není vydáváno formou roz-
hodnutí. Vzor rozhodnutí - povolení ke ká-
cení dřevin byl všem obecním a městským
úřadům předán v rámci metodické čirurosti
a školení v předchozích letech.

Závétem je třeba upozornit, že pokrrd
dojde ke ziištění nevhodného kácení v pů-
sobnosti obecních úřadů, bude tato činnost
postihována. Současně je nutno uptlzornit
na kácení mirnolesní zeleně v případě mezí
a alejí, kdy se iedná o zásah do kraiinného
rázu podle § L?zÁk.é. LI4l1992 Sb. K to-
muto ásahu si musí žadatel vyžá,dat sta,-

novisko orgánu ochrany přírody RZP OkU
Sumperk.

tr Ing. Milan Bartořr
vedoucí referálu

životrrího prostředí
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ve výši 1.000,- Kč na dokrrmentaci ke
kronikářskérnu zápisu za rok 1,997.
Jedná se o albtrm ťotodokumentace sta-
roměstských pecletí a album tbtodoku-
mentace ciervencové pclvodně.

2) Ligra a. s. Staró Město žádá o povolení
k r.rrníslění dvou reklamních tabulí u
silnice od Hanušovic na prodej benzínrr
a nafty, Obecní rada s umístěním tabulí
na území obce souhlasí.

3) Obecní rada v souvislosti s plánovaným
prodejem garáží mezi domy č. 3'4 a

325 v Horní ulici pověřuje komisi
výstavby posouzením situace.

4) Paní Alena Windová, bytem Staré
Město, Hanušovická č. 15ó, předložila
návrh na čerpání částky ve výši
100.000,- Kč na zŤízení a provoz
městského infcrrmačního střediska.
Obecní rada s návrhem souhlasí,
k jednotlivýnr výdajťrm je nrrtné
předložit doklady. Naše intbrrnační
středisko se bude kontaktovat a naváže
spolrrpráci s inforrnačním střediskem
ve Stronie Slaskie.

5) Na úředních deskách bude po dobrr 30
dnťr vyvěšena možnost pronájmu neby-
tových prostor v domě č. 302 po zruše-
né pobočce, Ceské spořitelny.

6) Na jednání mlzi CSAD, ret-erátem do-
pravy OkU Strmperk a Obcí Staré
Město bylo dohodnuto, že od doby
platnosti nového jízdního řádu t.j, od
1.6.1998 budou mimo dosavadních au-
tcrbusových spojů zavedeny navíc tylo
linky: na trase Staré Město - Kunčice -
Stříbrnice - Seninka - Staré Město: kaž-
dclu soboíu spoj č. 19, odjezd l2.5O,
přiiezd 13.25, každou sobotu a neděli
spoj č. 17, odjezd 8.00, přiiezd 8.35, a

spoj č. 18, odjezd 16.10, příiezd 16.40,
na trase Staré Město - Hanušovice
v pracovní dny spoj č. 20, odjezd ze St.
Města ve 21.30, příjezd do Hanušovic
ve 21,50, a zpět spoj č. 21, odiezd ve
22,?O, pííjezd do St. Města ve 22.40.

7) V návaznosti na výstavbu nového mostu
byl předložen návrh na vedení Nádraž-
ní ulice přes parčík před nádražím.
7,jednoduší a zpřehlední se tenlo ílsek
komunikace, zároveň dojde ke zklidně-
ní zóny v rrlici Erbenově. Na řešení celé
Nádražní ulice bude zadáno zpracování
projektové dokumentace.

ze zasedání obecni
rady dne 16.3.1998
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Dvě dévčata národni školy v Hynčicích
v r, 1951 v tradičním kroji,
ve kterOm chodily do školy

v dubnclvém čísle zlatéhcl rcrhu do-
končíme vyprávění o komunitč Slovákťr
v rumilnskétn Scdrnihradskrr, .jejíž velká
část tvclřila potšelnclu skupinu dosíd]encťr
českého polrraničí po r. 1946 a tedy také
v našem regionu.

"Mnichov" se pro obyvatele Valea
Ungurului konal 1. záíí I94O, kdy po do-
hodě rnaďarské vlády s Hitlerem Rtr-
munsko stejně, "dclbrovolnč" odstotrpilo
část pohraničního území Maďarsku a je-
jich obec se také stala sottčástí tohoto zá-
boru. Tak na tc. alespclň vzpomínají pan
Moravčík a Albertovi. Ještě v tom roce
narrrkovali první rnladí muži z jejich ve sni-
ce do maďarské armády. P. Albert rukoval
v r. 1941 .jako clvac:etiletý, přes dva roky
sloužil v PětikosteIí (Pécs) na.jugosliivské
hranici a v lednu 1944 byl odve]en na
sovětsko-německcru liontu. Prožil zde pcld
německým velením ústupové boje, přes
polsko a slovensko se dostal až k Buda-
pešti a zde byl 16.1edna 1945 zajat. Domů
už do opět rumrrnské Valea Ungurului se

vráti| koncem Iistopadu 1945. P. Moravčík
dostal povolávací rclzkaz v r. 1942, ale
spolu se skupinou dalších do armády ne-
nastoupil a až do konce války se skrýval
v clko]í rodné obce. Jeho vyprávění o té
době (ritěky ze skrýše před rnaďarskými
četníky, .je.jichž černé klobouky s dlcluhý-
mi péry byltl zdaleka vidčt, převlcky do
ženských šatů) nepcrstrádá na driInta-
1|1šngsti. Celkem lrylo z obce pcrvolántl do

Pohledy do ninulo§tí

-

40. CAST
armád1, asi 300 mužů a asi třelina z nich
ve válce padla.

V dobč, kdy se ti štirstnější vraceli zc
zajateckých táborů v SSSR, už v jejich
domovské tlbci protríhala akce vyzývající
k návrattr do staré vlasti, do CSR. Letáky
určené k agitaci shazovalo letadlo, ale rr

nich v obci je takó rozdávali čeští důsto.|ni
ci rr kostela. Zde ho také získala i paní
Albertová. (Byl zveřejněn již v minulém
čísle Zlatého rohrr), Ríká se v něm, že
vlácty ČSR a Království rtrmrrnského
uzavřely dohcldu o přesídlení Slováků a

Ccchů z Rtrmttnska zpél dtl v]asti a ž.e

všichni zájemci o přcsídlení se mohclu hlá-
sit ve vybraných Inístech Rrrmtrnska a

ncbtr přírno rr č:lcnů Přesídlovací komise
CSR, krcří tcdnotlivó obce navšlěvrrjí. Pře-
sícllit mohl každý, kdo hovořil slovenskolr
č:i č:eskou řeč:í a byl slovenského či českého
původu.' 

P. Moravčík, který odjel do ČSR už v r.
19.1ó sám hez rotliny na_zkušenou (Bra-
tislava. Prahlr. Litvínov, Ceský Jiřctín) a v
r. l947 se prtr rodinu vriílil, vzptrmíná, žc
jedním z vedotrcích představitelŮ CSR
v této akci byl kpt. Ocelka z Bratislavy.
S€tkání s agitátory se konalo ve škole a
h]avním algtlmentem pro reemigraci byla
mtlžnclst získat ve vlasti majetek po odsu-
nutých Něnrcícb. Proto také do první etil1,1y

byli zařazeni především nema.jetní, cclž
byli hlavně mladí manželé či je ště svobod-
ní mladí lidé, z těch, co měli už vlastní
nemovitý majetek, byli přednostně vybG

riini zenrědělci dcr 5 ha, později byla tato
hranice zvýšenil na 10 ha.

Až tepíve v r, 1948 se mohli přihlásit i
ti, jejichž majetek byl větší, tedy i p. Mo-
ravčft. Každý vlastník musel po soupisu
maietku na notářství prokázat, že veškeré
nemovitosti předaI do pronájmu. Movité
věci a dobytek mohl prodat. Ziipis se po-
řiz.oval čtverrno, jedenkrát si ho každý bral
s sebou do CSR, kde se po přídělu měly
rozdíly v maietku vyrovnat. K tomu rrž
ovšem nedošlo, Najít nový domov ve staré
vlasti předků trvalo více měsíců, někomu
i roky. Mezi tím byly v pohranič,í vytvo-
řcny Ceskoslovenské státní statky (CSSS
- 1949), které pŤevzaly veškerý nepřiděle-
ný zbylý majetek v pohraničí včetně byto-
vého ťondtr. Z nových dosídlenctl se tak
staIi zemědělští dělníci a nájemníci.

Novomanželé Albertovi (svatba v r.
19a6) přišli ao ČSR v r.1947, Přije]i snad
prvním z asi devíti vlakových transportr1,
a to ještě v nák]adních vagonech. Ti
pozdější rrž byli přepravováni osobními
vlaky a cesta přes Košice trvala den a nrrc.
Jako jedni z prvních dostali Albertovi ještě
rodinný domek (v okrese Trtrtnov blízko
dnešní polské hranice), ale odmítIi ho, pro-
tože v něm ještě bydlela německá rodina
- matka s dětnri. Zřejmě šlo o kontiskát,
ale c'lenovó rodiny nebyli odsunuti a hle-
dalo se prc nč náhradní ubytování. Dočas-
ně se potom usadili blízko Trutnova ve
Střítěž.i na znárcrdněném statku a po půl
íoce se přeslěhovali za svýrni příbuznými,

Převážná část těchto dětí je také z rodin rumunských reemigrantů,
ale o 10 let později. Národní škola Chrastice v roce 1 961 -62
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dvěma sestrami a bratrem p, Alberta, do
Hynčic podv Sušinou, To už se psal r.
1948. Hynčice se.jako jedna z posledních
obcí Staroměstska začaly konečně v té
dclbě osídlovat - bylo zde v tc.mto roce už
asi 10 rodin reemigrantů a další přicházely.
Hospodářství Pastvinářského družstva tu
tehdy vedl p. Josef Alexa.

Moravčíkovi přijcli naopak s jedním
z posledních transportŮ až v r. 1948. Po
příjezdu do Košic dostali steině .iako ti
před nirni 300 - 500 Kčs na osc,}bu na první
nezbytné výda.|e v nové vlasti. Transport
je zavezl až clo Chebu, zde byli všichni
přesvědčováni, aby se v tomto korrtě CSR
usídlili. Některé rodiny však už měly zprá-
vy od příbuzných ze severní Moravy a

snažily se dostat za nimi. Moravčíkovi byli
rnezi nimi. Doslat se ze z-ápa<lních Ccch,
kdc osídlování probíhalo zřejmě ještě ob-
tížněji, nebylo ale snadné. Nakonec si p.
Moravčík spollr s několika kamarády sám
sehnal nákladní vagon (podle hesla Něco
za něco!) a tak se i jeho rodina brzcr ocitla
v Hynčicích. Odtud však z_áhy přesídlili<.lo

r--, Chrastic, když tamní správce CSSS potře-
boval náhradu dcl živočišné výrc.by za od-
cházející krátkodobou brigádrr
zenrědělských dělnic ze Slovenska,

Dnes se Albertovi i p. Mcrravčík domní-
vají, že v letech L947 - 1951 přišlo na
Staroměstsko, především do obcí Hynčice,
Stěpánov, Chrastice, Kunčice a StříbíniL]e
asi 100 rodin reemigrovaných Sloviiků
z Rumunska, v prvních třech obcích pak
tvořily téměř veškeré nové obyvatelstvo,
Většina z nich se stala zeInědělskými
dělníky ČSSS, me nší část našIa zrnrěsiná-
ní na polesích lrsního závodrr. H]avní sta-
rostí všech bylo ušetřit si ctl nejdříve
potřebné částky na nákup nového zaíízení
bytu. Proto se většinou cítili vládorr zasko-
čeni, když v létě 1953 proběhla měnová
reforma, ta jim údajně v tomío srnyslu dost
uškodila. Možná, že to byljeden zdůvodů,
proč část z nich zač:ala hlavně od konce
50. Iet odcházet na Slovensko. Já sám jsem
si vždycky myslel, že hlavním důvodemx.- bylo tcl, že se přece jen cítili slováky. učil
jsenr jejich děti v Hynčicích a později v
Chrasticích od r, 1950 a vyučování dětí
slovenské národnosti na škole s českým
vyučovacím jazykem jsern vždy považo-
val za ne zcela normální, za dozvuky
války, které je třeba také nějak řešit.Teď
jsem se ale dozvěděl, že hlavnírn důvodem
byla možnost výstavby vlastních rcl-
dinných domkrl na Slovensku, daná nejen
většími výdě|ky, ale především materielní
pomocí jejich zamčstnavalelů dopravními
prostředky a strojovými rnechanismy při
vlastní individuelní výstavbě. Dalším dů-
vodem pak prý byla možnost pracovat i
mimo zemědělství v různých průrnyslcl-
vých závodech. Přesto, že několik desítek
rodin reemigrantů v té době od nás ze
Staroměstska odešlo, zťlstali ti ostatnínej-
poč:etnější osídleneckou skupinor.r u nás a

mnozí z nich dodnes žijí mezi námi. Moje
první crsobní vzpcrrnínky na ně sahají dcl
srpna 1950. Slclvo Valea Ungurrrlrri jsem
pclsledního srpna toho roku slyšel 1,x-l;lrvé
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Kroj nosily i ženy, ale mužská populace
ho už od dětství zřejmě neznala.

v chrastické škole tld tamní uč]itclky J.
Možné a nejméně 25 krát ho psal jako
místo narození svých prvních žákr1. Dosrrd
docházeli z Hynčic do chrastické školy a
já 1sem jako zrciínajícítrčitel dostal za úktll
otevřít první cicskou školu v Hynčicích,
abych tím jejich nelehké denní docházení
ukončil. Dodnes si pamatuji.jména Imrich
Konyarik, Anna Michalč:áková, Ilona
Dirbáková, Ondřej Albert a další. Je.iich
rtrdiče jsern poznal jako pracovité lidi,
kteří se poměrně brzo dokázali sžít se zcela
novým prostředím a jiným způsobem ži-
vota. Z večerního kr,rrzu čtení a psaní těch
starších si pamatuji, jak lěžká ruka lesního
dělníka p. Vršana rozdrtila školní křídu o
tabuli dřív, než stačil napsat první píslnencr
svého jména. S írsměvem vzpornínám i na
to, .iak jsem se naučil porozumčt prosbě
svých žáků, když po vyuc*ování zaklepali
na dveře školy: "Súdrtrh učitel, požičajte
nám fltbal ". Brzo jsem totiž poznal, že tak
pokřtili kopací rníč. Radost jsern rněl sa-
mozřejmě z toho, když tito moji první žáci
začali chodit do nově zŤízené clbecní kni-
hovny pro pohádkové knížky. A později
potom, tcl už v Chraslicích koncem 50. let,
především z toho, když první z nich
rrkončili základní školtr v poslední deváté
lřídě staroměstské školy.

Závérem se ještě omlclttvám za chybu
v letopocitu u doložky č, 6 ve vyprávění o
starostovi ing. Btrhlovi (ZR č:. 2/98). Ko-
misionelní zhlét]nrrtí trasy se konalo v r.
1898, jak.|e zřejmé i z pclslorrpnosti údajů.

" D V, Černý, kronikář.

PocET LlD| BEz PRACE
opĚr sToUPL

Pracovní úřady v celé zemi opět hlásí
historicky nejvyšší počty lidí bez práce.
Míra nezaměstnanosti v republice se blíží
šesti procentům, přesněji činí 5,8 7o. Je
nereálné, že by se v nejbližších měsících
mohla, byť jen cl desetinu procenta, snížit.
V prvních jarních měsících sice vzroste
nabídka sezonních prací, to však může rťrst
ne zamčstnanosti pcluze zpomalit.

Na Sumpersku se nezaměstnano§t vy-
trvale zvyšuje. V říinu 1997 bylo v okrese
3.939 nezaměstnaných (6,2 7o), v prosinci
L997 již 4.430 (7,0 7o) a v únoru 1998
dokonce 4.846 nezamčstnaných (7,5 7o).I
tato čísla jsou však ve srovnání se Staro-
tněstskem idylická.

K 11.3.1998 bylo ve Starém Městě ne-
zaměstnaných 187 osob. Hladina míry ne-
zaměstnanosti se k tomuto dni zastavila na
16,53 %.

Ostatní údaje jsou zpracovány
k 31.1,1998, kdy bylo ve Starém Městě
z 1,"1,3I ekoncrmicky aktivních osob ce|-
kem 179 nezaměstnaných. Míra neza-
mčstnanosti činila 15,83 7a.

vzdělání poěet z toho žen
bez,vzdělání 4
základnívzdélání 85
vyučeni 7O
středošk, bez- mat.. 4
vyučeni s maturit.. 1

gymnázium 4
USo 9
vysokoškolskó 2
celkenr l79

věková struktura poěet z toho žen
do 19 let 23
20 -24 34
25 -29 20
30-34 30
35-39 18
40-44 ?4
45-49 11
50-54 74
55-60 5
celkent 179

Délka evidence počet ztoho žen
dcr 3 měsícťr 34
3-6měsíců 6?
6-9měsíců 28
9 - 13 měsíců 8
nad 12 měsíců
celkerrr

Regiony s vysokou nezaměstnaností
velmi upadají. Logickými důsledky velké-
ho počttr 1 idí bez práce je nízká krrpní síla.
Ruku v ruce s ní klesají aktivity drobných
podnikatelťr. Sitrrace v těchto oblastech se
pak stává bludnýrn krrrhem. Vedle vý-
razaý ch rozdílr1 v počtu lidí bez práce v re-
gionech se prohlubrrjí i další nebezpečné
trendy. Stá|e obtížně.ii hledají uplatnění
m|adí lidó bez praxe a absolventi škol,
Zamčstnavate|é mají největší zájem o kva-
liťikclvané řemeslníky. Problémem .je na-
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opak uplatnění úřednftr1 a nekvalitikova-
ných lidí. Mezi nejclhroženější patří i zdra-
votně postižení, ženy nad 45 let a muži nad
50 let. Podniky navíc čím dál častěji zápasí
s nedostatkem peněz na běžný provoz a

pod tlakem toho mrrsí propouštět, V první
řadě se zbavují právě nekvalifikovaných
lidí, kteró mohou kdykoliv nahradit.

Situaci výraz-ně komplikuje také to, že
lidé neisou ochotni a často ani nemclhcltt
se za prací stěhtlvat. Dokrrd se nepcldaří
rozhýbat trh s byty, budou se rozdíly mezi
regiony jen prohlrrbovat.

povolování staveb
se zrychlí

Senát v minulých dnech odsoirlrlasiI
novelu stavebního zákona, která má platit
od 1.7.1998, jež významně přitvrdí režirn
ziltnezující černým stavbám. Norma zavá-
dí do zákona rťrzné lhůty, které mají vý-
razně zrychlit proces pclvolclvání staveb a

všech řízení, které zákon upravu.je.
Přitvrzení režimu proti černým stav-

bám bude spočívat v tom, že "černý" sta-
vebník bude muset prokázat, že stavba .je

v souladu s veřejným záimem. Doposud
musely takovott obtížnou proceduru pro-
vádět příslušné írřady, které měly tendenci
černé stavby dodatečně povolovat.

7avedení lhůt, iež by mělo přispět ke

zrychlení plocesu povolcrvání stavebo by
mohlo zkrátit celý projednávací plroces c,l

čtvrtinu až o třetinu. zalítnco dtrsud totiž
neměly orgány státní správy ttrčencl, dcl

kdy se mrrsí k přísltršnérnu návrhu vyiádřit,
nově tcl budou rntlset udělat dtl třice ti clnťr.

Pokud tak neučiní, btrde se to považovat
za vyjádření je.jich souhlasrr.

Zvyšují se částky
životního minima
Nařízením vlády se od 1. dubna 1998

zvyšují částky životního minima. Částka,
která se považuje za potřebnou k zajištění
výživy a ostatních základních osobních
ptltřeb občana, činí měsíčně:
- 1.560 Kč, jde-li o dítě do ó let věku
- 1.730 Kč,jde-li o dítě od ó do 10 let věku
- 2.050 Kč, jde_li o dítě od 10 do 15 let

věku
- 2.250 Kč, jde-li o nezaopatřené dítě cld

15 do 26 let věku
- 2.730 Kč u ostatních občanťr.

ČXstka životního minima, která se po-
važuje podle zákona cl živtltním minimu
za potřebnotr k zajištění nezbytných nákla-
dů na domácnost, činí měsíčně:
- 1,300 Kč, jde-li o jednotlivce
- 1.700 Kč, žijí-li v domácnosti dvě osoby
- 2,1i0 Kč, žiií-li v domácnosti tři ne-

bočtyři osoby
- 2.370 Kč, žije-li v domácnosti pět nebo

více ostlb.

Počasí v únoru 1998
Dalum t 2 3 ! 5 6 7 8 9 í0
leplola max.'c -5,2 -5,4 -3,2 {,6 2,8 0,8 J,0 J,ó 7.8

teplola min.'c -21,8 -21,0 €,8 1 1,8 _18,8 -10,6 1,0 1,4 4,2 _K,

teplota prům.'C -l? ? -1 3,3 FA -a^ -94 -1,7 z,5 ^o 2,1 J)A

sníh v cm 1 1,0 10,0 110 ,1 

1,0 10,0 8,0 8,0 8,0 7,0 7,0

slunečni svit v h 6,2 AE 2R 8,2 4,5 2,0 1,5 aE

Datum l1 12 13 í4 t5 í6 17 í8 l9 20

leplola max. "c a) 8,4 8,6 8,4 10,2 14,8 5,2 3,8 11 9,8

leDlota min.'c 8,4 5,4 é,) 5,8 4,8 1,8 1,o 4.6 -3,2 _5.4

teplola prům. "C io o,z 6,4 7,3 6,8 7,3 1,9 U,b z,5 nó

sníh v cm 5,0

slunečni svil v h 8,2 1,5 0,5 {l l/ 3,2 3.5 4,5 6,0

Dalum 21 22 23 24 25 26 27 28

teplota max.'c §, | |,é 8.8 5,2 9,2 9,2 14,4 5,8

teplota min.'c _3,6 -1,8 1,8 -ó,z 3,8 3,6 a, 1,8

leplola prům, "C 1,0 2.8 4b 5.,l b,5 3,8

snih v cm

sluneční svit v h 1,5 ,í,0 1,0 oR

oPET JE TU
zMĚNA čnsu

Dnern 29, března rnáme zase letní čas.
O druhé hodině středoevropského času se
hodiny posouvají na třetí hodinu letního
časlt,

Letní čas kclnčí po téměř sedmi měsi
cích v neděl i 25. října, kdy se o třetí hodině
letního č:asu posttnou hodiny na druhclu
hodinu středoevropského času.

šrolní ples
Pátek a ještč l3. lrrý nosí smůlu. Opak

se stal pravtlou.
Pátek 13.2., kdy sc konal první školní

ples, proběhl ve znarnení ve]kého těšení se
na něco snad ještč nepomaného a clčleká-
vání piíjcmného malinko pcldbarvené dáv-
kou nervozity, aby vše proběhlo podle
představ. Nedivte se. Vždyť pro většinu
dětí 1. až 9. tříd to byl první krok do světa
dospčlých. A rrrčitě nám dáte za pravdu,
že to zvládly na výbornorr. Vždyť nešlo
snad ani tak o perfektní vytančení 3/4
taktrr, ale o oh|eduplnost a galantnost,
s iakou se děti bez rozdíIu věku k sobě
chovaly. A o co víc v dnešní době ide?

Akademie, různá vystorrpení a pre-
zentace školy byla vždy doménou děvčat.
Kclnečně i chlapci předvedli, že i s nimi se
mrrsí počítat,

A koho by takové zjištění nepotěšilo?
Na tyhle chvíle nezapomene nejen ně-

kolik párů krásných mladých slečen a ga-
lantních hochů, ale také rodiče a ostatní
hosté, kterým děkujeme za pochopení,
pomoc a sponzorstvÍ.

Zajistit veškerý průběh plesu není nic:
lehkého. Věnovali jsme tomu rnaxirnální
snahu a dotrfejme, že se nám to podařilct.

Samozře.jmě, že se našly chyby napří-
klad v podobě málo vylt,l;leného sálu, ale
od tohtl chyby jsou, aby se napravovaly.
V našem případě na příštírn, v pořadí již
clruhém školním plesu.

z MATEŘsrÉ ŠKoLY -
I přes velmi nepříznivé sněhové pod-

mínky děti z mateŤské školy letcls lyžova-
ly. Protože sněhu bylo v nejbližším okolí
velmi málcr, nedá se hovořit o žádném
lyžařském výcviku. Přesto se 22 dětí určitě
v kolektivtr nadchlo běžeckým lyžováním,
získalo zák|adní návyky (protože jsme se

pečlivě připravovali i bez sněhu ve třídě)
a v příštím íoce se nalyžování jistě budou
těšit.

V únoru jsme začali jezdit dcl krytého
bazénu v Šumperku. Jednadvacet
předškolních dětí se už po ťrvodních
lekcích nebojí vody a dokonce plavou
s pomůckou i v hluboké vodě. V bazénu
se všem líbí, a to je hlavním předpokladem
budorrcího dobrého výsledku.

Zápi§
do 1. ročníku ZS

Na naší škole proběhl zápis do 1. tříd
5. února 1998. K tomuto dni bylo zapsáno
30 dětí (15 chlapců a 15 dívek).

Příjemným překvapením pro děti byli
pečení medvídci, které darovala pekárna
Král Hanušovice.

K zápisu se nedostavilo osm dětí. Ro-
diče byli písemně vywáni k dodatečnému
zápisr,r. Na trrto výzvu se dostavili všichni.
Odklad školní docházky byl umožněn
osmi dětem (pětich|apcům a třem dívkám)
na základě žádosti rodičů, vyjádření peda-
gogicko psychologické poradny a dětské-
ho ]ékaře. Do prvních tříd nastoupí
J5 zaKu.

Z[aty rofr



SPOLEČENSKÁ
Životní jubilea v dubnu

75 let
Frarrtiška Hučíková

84 let
vilrrra Nožičková

85 let
Arrna večeřová

89 let
Marie chrrravá

Narozené děti
Leorra Žůrková

Martin Tylšar

a)
í1}

Osvobozcní 359

Kfátká ul. 310

Brrdovatelťr 62

Chrastice 42
Julrilantůnr přejenre do dalších let nrnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

síd|. Budovatelťr 402

nánl. Osvobozertí 5

14,4.1923

16,4.1914

13.4.1913 sídl.

19.4.1909

15.2,1998

19.2.1998
l'řejente klidné a šťastné prožití dětství!

pohár našim
V sobottr 14.3.1998 se uskutečnila v tě-

locvičně GyInnázia Jeseník sorttěž v pódi-
ových skladbách okresťt Šrrmperk a
Jeseník. Našj školu reprezeníovalo 13

gymnastck - M. Lrrpčíková, H. Kurečková,
M. Jílková, L. Vogelová, E. Koňariková,
J. Kclňariková, D. Široká, J. Široká, B.
Skopalová, A. Košc'áková, V. Karabcová,
V. Pavlťl a V. Kašthlclvá.

tkám

ÍDI l ]i,.jli[i.","lJ;iih 
06J9,2160ll

EAltlíA IlAll/L^ Sněžníkem, lel. : 0649i]3q5 I0

Y ážení občané,
ve Starém Městě doide k 1.4.1998

k uzavření pracoviště České spclřitelny, a.
s. Naše banka Vám nabízí své služiy
v místě bydliště, bez nutnosti dojíždění do
Hanušovic nebo do Šumperka.

Stačí navštívit naše jednatelství ve Vaší
obci a vybrat si znabízených produktů:

Osobní účty:
Jsou určeny pro vedení Vašich

osclbních nebo rodinných financí, Úročení
účnr je 4 7o p. a. Poplatek za vedení účtu

ie 5,- Kč měsíčně. Účet slouží k bezhoto-
vostním i hotovostním platbám, platbám
SIPO, platbám trvalými příkazy, příimu a
výplatám důchodů, mezd, sociálních
dávek a pod.

Ternrínované vklady:
Možnost úložky na 14 dní nebo od 1 do

48 měsícťr. Úročení je ocl 11,4 do l3,9 7o

p. a. podle doby uložení a výše vkladu.

Vkladní knížky;
Několik druhů jak s výpovědní lhůtou,

tak bez výpovědní lhťrty s úročením mě-
síčním, čtvrtletním, pololetním nebo roč-
ním. Možnost jednorázových úložek nebo
pravidelného spoření. Výše úroku se po-
hybuje podle charakteru knížky od 4 do
75 (ft,, p, a.

I}ANKA HANÁ, a. s., Vás snlečně
zve k návštěvě.iednatelství ve Starém
Městě pod Sněžníkenr, kde Vás podrob-
ně seználnínre s nabízenýIni produkty i
se službanri, které zrle nerrvádílrte.

VANocE s F|TOU
fuci naší škcrly se již tracličnč zúčastňu-

ií .sportovní 
' 
soutěže "VÁNOCE

S FITOU". Jedná se o celoreptrblikovou
soutěž vybízejícížáky k aktivnímu trávení
volného času v době vánočních prázdnin.

Do této scltttěže se zapojilo _4'7 zá-
kladních škol Českó repuUIiŘy. Žáci ze
Starélro Města si v tonrto klání vylrojo-
vali první rrrísto dfty správné motivaci -
sportem ke zdraví.

Všem zapojenýrn blalropř,ejenre!

souč:ástí soutěže byla i literární tvorba.
Velmi nás potěšila Barbara Skopalová se
svoií básní "Tělocvik nás spojuje". Ta byla
uveře.jněna jako jedna z nejlepších v časo-
pise Skolní sport č. 6/1998.

Tělocvik nás spojuje
Tělocvik je nejIepší,

nikdy se tam nezkottší.
I kdyby se zkoušelo,
komu by to vadilo?
Každý přece umí

dřepy, kliky, skoky, šplhy taky.
Komu se to daří h[rře,

tonru někdo rád polrrťlže.
Táhneme za jeden provaz,
nestrpíme žádný podraz.
Když však skončí hodina

bezohlednost začíná.

Bóro, bhhopřejeme!

KRoNlKA

na 1l1.

gymnas
Porota jednohlasně vyhodnotila naši

skladbu RONDO - akrobatické cvičení
s lavičkami jako nejlepší sportovní výkon
oceněný pohárern. Výše jmenované dívky
budou reprezentovat níiš okres na oblastní
přehlídce v Kopřivnici.

Mimořádné ocenění získala autorka
skladby a stlučasně cvičitclka dívek Lrnka
Jílková.

Dne 1_1. 4. l99B vzpornenenre drrrhého vliročí
rirnrtí našelro rnanžela, tatínka,"dědečka
a pmdědečka. pana Anlonína Rezníčka.

S láskou vzponríná celá rodina.

Oznamujeme občanům, že
ve dvorním traktu

domu č. 70 na náměstí
ve starém Městě

ie od 8,12.,1997 otevřena nová
prodejna

pRŮMyslovÉ zBoži

Nabízený sortiment:
* kuchyňské potřeby* železářské zboží* elektrospotřebiče

Otevřeno
pondělíaŽ pátek

9-12 13-17
sobota
9-12

Těšíme se na vaši návštěvu.
zdenka Raczková

Z[at1 rofr



14, úterý 1] .30 a 20.00 hod

NENÍ CO ZTRAT|T

Vstupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- KcY

Tiln Robbins a Marlin Lav,rcncc t, situační ko-

metlii tyůrce Ace Ventury a Zami|.ovanélto pro-

fes<lra. Dabol,úno. (97 nrin)

Ěinircm
Soukromá elektroópravna
ESPR1,1,Jéšeník

provádí

Ýé Stárém Městě á okolí
tyto opravy elektrospoťebiěŮ

Ve Vašlch]bytech
- chládničký á mrazničky

-automatické 
pračky

- elektrické sporáky, bojlery,
AKU kamna

Dílensky

-klasrcké 
pračky a ždímačky

-vysavače, mixery; žéhličky

-kulmy, 
íény

Volejte tel,: O645/401 1 6O

, ,ESPRo - CFJUDEJ ::

Skolní 52,79O 01 .JESENIK

oBcANE
,v,STAREHo,,lVlESTA!

při j ilmámé ouieanaÝ'iý,]ňá,,dodávkú
a rozuoz uh!í ve,Stárém Městě,

v oko|ních vesnic'tch. ,.

Dodávka uhlíbude zajištěna až do
Starého Města vagónem, proto,

bude cena dopravného
pro odběratele nižší.

obie_dnávky přijímáme na vrátnicí
s. r, o. STARLEN, ieléfon:2.39 í01

nebo Hana šchónová,]Jésenická č.
357, Staré Město p. Sn.

,:.:,
ZEDNlOTvl D!RBAl(i:,

provede veškeré zednické práce

iako obklady, dlažby, íasádý

vše v,menším i větším rožsahu.
''

Lukáš Dirbák

Kuňěice č, 45' , .

788,32 STARÉ MĚŠŤó p: sN.

\.

4. solrota

zARE

Kl
DU N 1998

ltlt
BE

Mt$To ?0D §l\iti$TA

17.30 a 20.00 hocl

Režisér IIicks lyttulřiL příběl4 jenž

tl,ůrčí jiskru. (105 nrin)

Vsttrpné: dčti 19,- Kč
dospčlí 31,- Kč,

vyzařuje lósku, nuději, smíclt a

Vstrrpné: dtiti 19,- Kč
dospělí 31,- Kc'

;Spitlnúžní ak<'ní k<lmttlit,.'l'njný
agcnt .Iejílrc Velič,enstl,a Janles Bond
je ptn,ěřen úkoletn tyřešit zólndnou
katasrrofu brilské Ji,c8oíy. (l27 min)

20.00 hod Vsttrpné: dospčlí 31,- Kč
Cerná konedie, Zt,ol si život. Najdi si džob. LIdělej

kariéru. ZaLož si rodirut. Z1,ol si budoucn<lst. Ale
proč llych ió měl uděktt takot,ott blbost? (93 nrin)

7 , úterý 17.30 a 20.00 hoti

zírŘex NlKDy NEuMíRÁ

l 1. sobota
TRA!NsPoTTlNG

17. pátek . 13.30lrod.

KRAKONOS A STRASIDLO

18. solrota 17.30 a 20.00 hod Vstuprré: dč:ti 17,- Kč
dospělí 31,- Kč

V rukou pol-icistů míl,á spral,edl.nosí i cll,ě tváře...

(l05 nin)
ZEMĚ POLICAJTŮ

24. pátek

VETŘELEc:

17.30 a 20.00 hod

trzxŘíŠeruí

Vstuprré: děti 21,-
dospělí 35,-

Sci-fi lnror t/.M,. (l04 nrin)

l\.c
Kč

28. úterý 17.30 a 20.00 ho<t Vstulrrtó: děti 17,- Kč
dospčlí 31,- Kč

pŘírele

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

SVATBA n,l ÉHO NEJLEPŠÍHO

Rotnantická koneclie s Julií Robertso1,ou v hl.atmí roli.
(105 nrin)

Ve vstrrpnónr je již zahrnuta l,- Kč na fond kinematograíie !!!

K n of ! í k á ř i, Ď a u ů v jfi'"'ť;i]i 
iil; ;#"fitl n ota, lvt i k r o k o s m o s,

Jezerní královna, L.A. Přísně tajné,
Titanic, Twin-Town, Muž, který udětal příliš málo

Vstupné: 10,- Kč
Pásno polúdet. (60 nrin)

Sazba: l'L.'llT STIJDIO. Tisk: ]'iskárm Karel Kuč,era


